

СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО

Орган Министерства кинематографии СССР и Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР

№ 13 (1505), Год издания XXIII

Среда, 11 февраля 1953 года

Цена 45 коп.

По пути реализма и народности

Боммунистическая партия, Советское правительство всегда провозгласило и провозгласило огромную заботу об удовлетворении культурных запросов народа...

В опубликованном пять лет назад постановлении «Об опере «Великая дружба» В. Мурадели партия Ленин-Сталина, выражая мысли и чувства советского народа...

Сотворительным было для советской музыки и музыкального искусства, признала советские композиторы, «отбросив со своего пути все, что ослабит нашу музыку и мешает ее развитию...

Много премий и сил отдали за последние годы композиторы и коллективы музыкальных театров созданию музыкально-драматических произведений...

Решив эту задачу — создать классическую советскую оперу, равно как и классическое по своему идейно-художественному совершенству музыкальное произведение...

Уметь найти в окружающей действительности на основании глубокого знания жизни типические явления и характеры, выразить их в сценической драматургической форме...

ЖИЗНЬ и ТВОРЧЕСТВО

Воскожский смотр творчества самодеятельных художников

В Выставочном зале Московского товарищества художников состоялось обсуждение работ, экспонируемых на Московской городской выставке самодеятельного изобразительного и прикладного искусства...

С докладами выступили искусствоведы М. Соколов, Н. Соболевский и народный художник РСФСР Н. Томский...

Среди лучших работ были картина инженера Е. Артемьева «Новая техника на лесозаготовках»...

Лучшие картины москвичей



На снимке: картина инженера Е. Артемьева (студия клуба имени Серфимовича) «Новая техника на лесозаготовках»...

Тематические концерты на избирательных участках

ГОРЬБИП. (Наш корр.). Свыше трех тысяч самодеятельных певцов, музыкантов, чтецов и танцоров принимают участие в обслуживании избирательных участков...

Желанные гости у избирателей Кировского и Железнодорожного районов города — солисты хора и участники драмколлектива Дворца культуры имени Ленина...

Театры разработали большой план художественного обслуживания избирателей. В плане — выступления бригад артистов, чтение лекций и докладов по вопросам искусства...

Песнь о счастье

В Ташкентском дворце культуры железнодорожников состоялась первая республиканская выставка творчества самодеятельных художников. Истории славится узбекский народ искусством резьбы по ганчу и дереву...

Кистана. Вот написанное маслом полотно «Осень» и «У истоков реки Чирчик». Их автор — слесарь Чирчикского электротехнического комбината Ахмед Галиев...

Фильм о ледяной пещере

СВЕРДЛОВСК. (Наш корр.). Недавно экспедиция Свердловского киностудии научно-популярных фильмов провела съемки знаменитой Кунгурской пещеры...

Во второй половине XIX века была составлена схематическая карта пещеры. Но замечательное «чудо природы» до 1917 года не было доступно широкому массам трудящихся...

Чтобы провести съемки научно-популярного фильма, надо было осветить пещеру, так как в ней царит абсолютная темнота...

Вот что рассказывает о съемках фильма оператор В. Казей: «Когда в одном из самых красивых гротов пещеры — «Бриллиантовом» — включили электрический свет...

Переноса с места на место электростанции, использовали осветительные лампы, экспедиция засыпала грот «Полярный» — самый холодный и пещере. Дно этого грота покрыто толстым слоем льда...

Затем были засыпаны гроты «Данте» с хаотическим нагромождением ламп и самым разнообразным форм «Поролловый», «Дружба народов» и два больших подземных озера...

Чтобы добраться до наиболее интересных объектов, операторам приходилось ползти по льду, снимая лежа на спине, на боку. Участники экспедиции не выходили из пещеры по 12—14 часов.

Волжские мотивы

КУРЬБИШЕВ. (Наш корр.). На строительных площадках Куйбышевской ГЭС с успехом выступают местные самодеятельные ансамбли песни и пляски...

Руководитель народной группы ансамбля В. Фомин явился ряд песен на собственные тексты о трудовых подвигах своих товарищей...

Сила и значение реалистического искусства состоит в том, — указал тов. Г. М. Маленков в докладе на XIX съезде партии...

Полностью использовать эти огромные выразительные возможности реалистического искусства — создать советскую музыкальную классику...

Хорошее начинание. 9 февраля состоялось заседание книжной комиссии Союза советских писателей ЦКП, на котором были обсуждены заявки писателей на новые кинофильмы...

Хотелось бы, чтобы кинокомиссия широко использовала эту форму воздействия писателя на работу над кинофильмами...

Сокровищница эстонского фольклора

ТАЛЛИН. (Наш корр.). Много дорог республике исполнил экспедиция отдела фольклора Литературного музея Академии наук Эстонской ССР...

В фонотеке хранится около 20 тысяч народных песен и сказаний, записанных в разных уголках Эстонии...

В 1953 году Литературный музей и Институт языка и литературы совместно с республиканским Домом народного творчества...

Столетья накапливаются сокровища народного творчества. В них отражается вся жизнь, вся история народа...

Семinar для молодых драматургов. ФРУНЗЕ. (Наш корр.). Управление по делам искусств при Совете Министров Киргизской ССР и Союза советских писателей...

В республике организовали четырехмесячный семинар для молодых драматургов. 25 участников семинара — работники газет, студенты, учителя...

К преподаванию привлечены ведущие режиссеры и театроведы республики. Драматурги, докладчики об особенностях оперного и балетного жанров...

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА РСФСР

О присвоении почетного звания Заслуженного артиста РСФСР артистам Крымского областного драматического театра имени А. М. Горького

- За большие заслуги в области советского театрального искусства присвоить почетное звание ЗАСЛУЖЕННОГО АРТИСТА РСФСР 1. Добровольской Евгении Николаевне — артистке театра. 2. Лисицовой Наталье Григорьевне — артистке театра. Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН. Москва, 4 февраля 1953 года.





